

**Региональные мероприятия по привлечению к чтению в 2024 году:
Центр чтения отдела комплексного библиотечного обслуживания
приглашает к участию**

В сообщении идёт речь о некоторых мероприятиях, запланированных Центром чтения на 2024 год, чтобы напомнить коллегам из муниципалитетов о возможности участия.

Тех, кто планирует провести новогодние праздники в Южно-Сахалинске, приглашаем на Каникулы у камина с Центром чтения в очном режиме 4 января. Также будет возможность присоединиться онлайн. В прямом эфире будем читать, комментировать светлые добрые тексты мировой литературы, обсуждать и делиться впечатлениями.

Напоминаем, что при Центре чтения существуют 5 клубов по интересам. Ежемесячно в наступающем году запланированы заседания книжных клубов «12 стульев» (возраст 14+) и «Чтение без границ» (18+), где участники читают и обсуждают различные произведения. Коллективное чтение, как уже показал опыт, позволяет глубже проникнуть в суть произведения, взглянуть на него с разных точек зрения. Приглашаем присоединиться!

С февраля по ноябрь будут проходить заседания Клуба мышления. В этом сообществе планируется плотно заняться школами мышления, выяснить, чем они различаются между собой, и поучаствовать в решении важных задач, в том числе производственного, а может, и регионального уровней. Учимся мыслить глубоко, широко, стратегически. В этом нам помогают наши партнёры из Москвы, Петербурга, Екатеринбурга и других городов, где есть подобные клубы.

*Внимание, вопрос! Авраам Линкольн, Шерлок Холмс, Уильям Шекспир,
Моцарт, Цезарь, Нерон.
Кто, по вашему мнению, лишний в этом списке?*

Те, кто выбрал ответ «Шерлок Холмс», без экзамена принимаются в Клуб мышления.

В течение года раз в два месяца будут проводиться заседания Клуба волонтеров Центра чтения. Это люди, которые помогают с проведением мероприятий, участвуют в масштабных акциях, люди разного возраста, на которых всегда можно положиться. Приглашаем стать волонтерами культуры, если вы ещё не в сообществе на Добро.ру, и делать просветительские проекты вместе!

Напоминаем, что не только читатели, но и писатели активно работают в стенах библиотеки. 26 лет существует областное литературное объединение «Лира», и на будущий год мы также приглашаем молодых авторов любого возраста и из любого муниципалитета присоединиться к нашим заседаниям. Ежемесячно, кроме летнего сезона, помогаем начинающим авторам развивать их творческие способности, ориентируем в вопросах осуществления публикаций, издания первых книг. Направляет таланты писатель, ответственный секретарь регионального отделения Союза писателей России Николай Антонинович Тарасов. Рукописи можно присылать и приносить для обсуждения в библиотеку ежедневно.

Взаимодействие библиотеки и Центра саморазвития «Страна СОВ» подарит в новом году три оригинальные интеллект-игры. В феврале – к юбилею Александра Беляева (140 лет со дня рождения), в марте – к юбилею Кира Булычёва, в октябре – к юбилею комедии «Горе от ума» А. С. Грибоедова (200 лет). Вообще мы играем по многочисленным просьбам читателей. В нашей копилке порядка сорока разработанных авторских интеллект-игр. Пилотный методический пакет был отправлен в библиотеки муниципальных образований. Отклик от библиотек Анивского, Томаринского и Южно-Курильского ГО был получен. Спасибо вам за это. Продолжаем взаимодействовать!

Центр чтения традиционно организует различные конкурсы. С мая по октябрь пройдёт областной конкурс эссе «Фотография, на которой меня нет» (к 100-летнему юбилею В. П. Астафьева). С сентября по октябрь будет проведён конкурс эссе на экологическую тему «Проблема, которую я вижу».

Хотим напомнить вам о традиционном проекте «Дни литературы Сахалинской области», который представляет собой встречи островных писателей с населением в различных муниципальных образованиях. Мы решительно настроены посетить южные районы Сахалинской области в апреле, а северные районы – в сентябре.

Центр чтения примет участие во Всероссийской акции «Библионочь-2024» в мае, во Всероссийской акции «Декламируй!» ко Дню русского языка в июне, в акции «Всероссийский день чтения» в октябре. Мы знаем, что вы также проводите эти мероприятия у себя, но предлагаем рассмотреть возможность взаимодействия в новом году. Провести, например, вместе библиоутро онлайн.

У нас довольно много юбиляров среди сахалинских писателей в 2024 году. В июле мы запланировали творческий вечер под названием «Юбилейное лето»: Горбунов Вадим Вилорьевич (60 лет), Гринь Владимир Николаевич (65 лет), Губин Владимир Трофимович (80 лет), Сафонова Анна Алексеевна (45 лет). Дополнительно пришлем вам письмо об этом событии, чтобы вы могли так или иначе к нам присоединиться.

Центром чтения запланированы масштабные мероприятия, среди которых фестиваль «Креативный Сахалин», который пройдёт в начале апреля впервые, в рамках проекта «Гений места». Концептуально мы ещё думаем над его наполнением, но уже можем сказать, что в рамках фестиваля будет работать уникальная ярмарка, участниками которой станут «Гении места» – те, чьё креативное ремесло демонстрирует локальную идентичность.

Для тех, кто ещё не знаком с проектом «Гений места», будут организованы мастер-классы в рамках направлений креативных индустрий. Их 14 (искусство, мода, новые медиа, музыка, саунд-дизайн, маркетинг, IT и другие), действующие «гении» ГБУК СахОУНБ представят проекты, над которыми работают в сотрудничестве с библиотекой.

Хотелось бы напомнить ещё об одном событии. Библиоярмарка «САХалинский АРбат». В рамках мероприятия традиционно проходят викторины, мастер-классы, театрализованные, концертные, интерактивные площадки, торговая галерея с работами мастеров и

руководельниц и многое другое. В 2024 году в рамках областной библиоярмарки «САХалинский АРбат» состоится театрализованный квест «Пушкинские истории». Довольно часто к нам на «АРбат» приезжают коллеги из библиотек юга Сахалина – Долинска, Невельска – мы всегда вам рады, надеемся встретиться и в 2024 году, а если получится у тех, кто далеко, будет просто прекрасно.

Центр чтения примет участие в «Ночи искусств». Каждый год в ноябре мы теперь планируем проводить «жанровый сезон». В этом году мы начали его жанром «Фантастика», проводили квест, интеллектуальные игры, оформляли тематическую фотозону, в «Библионочь-2024» мы его завершим, а в «Ночь искусств» начнём новый жанровый сезон, посвящённый детективу.

В декабре мы запланировали Всероссийский онлайн-форум центров чтения. Хотим организовать масштабный обмен опытом между центрами чтения, посмотреть, какие методы и приёмы привлечения к чтению используют наши коллеги. Приглашаем вас поучаствовать в организации и проведении этого события.

Подробнее с деятельностью Центра чтения и проводимыми мероприятиями можно ознакомиться на официальном сайте СахОУНБ, а также в нашей группе в «ВКонтакте» «Листая новые страницы» https://vk.com/chtenie_center